

Россия ★ Труд ★

★ Народовласть ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

# Донская ИСКРА



# ИСКРА

3 – 16 июня 2020 г.



№ 11

(21868)

цена свободная

КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

16+

## ПРЕКРАТИТЬ ОЧЕРНЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПЕРИОДА ИСТОРИИ И АНТИСОВЕТСКУЮ ИСТЕРИЮ

ЗАЯВЛЕНИЕ

Бюро Комитета Ростовского областного отделения  
Коммунистической партии Российской Федерации

Весна 2020 года, проходящая в нашей стране в особых условиях, вобрала в себя два величайших юбилея – 150-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 75-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне с фашизмом.

Оба этих события определили ход развития всего мира в XX веке и оба связаны с советским, социалистическим периодом истории нашей страны.

Установившаяся в Российской Федерации буржуазно-олигархическая власть буквально два десятилетия назад пыталась вытравить из памяти народной и величие Победы 1945 года, но не имела собственных достижений и учитывая неразрывную связь с этим событием практически каждой семьи, в последние годы старается максимально использовать это событие для создания имиджа «патриотов России».

При этом обостряющаяся в мире на фоне разрастающихся кризисов борьба между империалистическими странами за рынки сбыта и сферы влияния вызвала в мире обострение русофобии и антисоветизма, которым в Российской Федерации вынуждены противостоять, в силу защиты своих экономических интересов. Но одновременно эффективно борясь с антисоветизмом и русофобией на международной арене и культивировать антисоветизм и русофобию в своей стране невозможно.

Выходящие на экраны кино-показы пытаются представить Победу советского народа в отрыве от Коммунистической партии, от её руководящей и направляющей роли в годы войны, вопреки историческим фактам, свидетельствующим о том, что уже в 1941 году в кровавую схватку с фашизмом вступили 1,5 миллиона коммунистов. Не прекращаются нападки и умаление роли генералиссимуса и выдающегося руководителя XX столетия И.В. Сталина. За годы Великой Отечественной войны членами ВКП(б) стало свыше 5 миллионов человек. С миллиона советских коммунистов сложили головы на фронтах войны. Каждый второй, павший в бою, – коммунист или комсомолец. Один только этот факт стирает в порошок все подленькие «терории» о победе народа вопреки советскому строю.

## 1 ИЮНЯ – ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

### СЕГОДНЯ БУДУЩЕЕ СТРАНЫ ПОД УГРОЗОЙ



Будущее молодежи – это будущее страны. Каким же окажется это будущее, если молодой человек не может получить качественное образование. Сейчас оно зависит от толщины кошелька родителей, хотя должно зависеть прежде всего от его способностей.

Материнство и детство нуждаются в защите: действующая власть постепенно «откусывает», урезает льготы и права граждан. Необходимо создавать условия, благоприятные для воспитания ребенка с самого его рождения до выхода во взрослую жизнь.

Государство обязано предложить юному гражданину возможность качественно учиться в школе, в ВУЗе и получить первое рабочее место. Какое может быть будущее у молодого человека, если он готовится, получает профессию и вдруг оказывается не востребованым. Надо качественно пересмотреть учебную программу, и коммунисты предложили свой закон «Обра-

зование для всех», а также закон о первом рабочем месте.

Не строятся предприятия, и, по сути дела, истреблены инженерные кадры. Можно ли молодому человеку надеяться на будущее, если сегодня фактически нет производств, где можно применить его специальность. Даже в элитных российских школах примерно 80% учащихся надеются уехать за рубеж. 30% молодежи – безработные, а если взять тех, кто еще не имел трудового стажа, получится 43%.

Депутаты Госдумы от КПРФ внесли законы о развитии промышленности и поддержке сельского хозяйства, предлагали целый ряд законопроектов, которые позволили бы активно привлечь молодежь в политическую и социально-экономическую сферу. Так, возрождение студенческих строительных отрядов – инициатива коммунистов. Фракция КПРФ дважды вносила закон о молодежной политике в Государственную Думу, но он не был принят единогласно российским большинством.

6 ИЮНЯ – 100 ЛЕТ ОРГАНИЗАЦИИ РКСМ ДОНА

## ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ...



Осенью 1919 г. на дальних подступах к Москве захлебнулось предпринятое деникинской армией наступление. Красная Армия перешла в контрнаступление. Под ее мощными ударами деникинские войска откатывались на Юг России. 8 января 1920 г. части 1-й Конной армии освободили от белогвардейцев г. Ростов-на-Дону, а уже 9 января Донком РКП(б) создал инициативную группу для организации коммунистического Союза молодежи. Она составила ядро актива городской комсомольской организации и энергично принялась за возрождение комсомольских ячеек в Ростове и Нахичевани-на-Дону.

В состав инициативной группы вошли активисты бывшего социалистического Союза рабочей молодежи гг. Ростова и Нахичевани-на-Дону, молодые большевики, участники ростовского подполья, политработники Красной Армии. В их числе были Матвей Борский, Григорий Быстров, Ольга Ильина, Павел Вольский, Лидия Тимофеева, Евгений Лазурин, Семен Мальцов и другие. На первом заседании группы, которое состоялось в доме № 103 по улице Станиславского, ее председателем был избран работник политотдела 1-й Конной армии Семен Петрович Мальцов, отозванный из ее рядов Донкомом партии, а секретарем – Матвей Анисимович Борский. Тут же написали от руки объявление: «Здесь производится запись в Коммунистический Союз молодежи» – и повесили его на входной двери дома.

Члены инициативной группы развернули большую организационную и пропагандистскую работу по восстановлению комсомольских ячеек и подготовке первого собрания членов Союза г. Ростова. Работа увенчалась большим успехом. 25 января 1920 г. в помещении театра «Гротеск» (ныне гостиница «Южная») состоялся общегородской комсомольско-молодежный митинг. На нем присутствовали и выступили представитель Донкома РКП(б) Раевский, представитель политотдела 1-й Конной армии С. Мальцов, а также члены инициативной группы Е. Лазурин, Г. Быстров, М. Борский. После митинга сразу 200 юношей и девушек записались в комсомол. Этот день и стал днем рождения комсомола г. Ростова.

Донской комитет РКП(б) постоянно руководил созданием и организацией работы Союзов молодежи на местах. Об этом говорилось на I Донской конференции РКП(б) в июле 1920 г. Конференция отметила также, что Донской комитет возлагает на молодое поколение большие надежды в деле укрепления Советской власти, что, руководя Союзом молодежи, партийные организации не ограничивают его самостоятельность в практической деятельности.

В январе 1920 г. родилась комсомольская организация в Таганроге. 11 января оргкомитет под руководством инструктора политотдела дивизии Ивана Фоменкова организовал первое собрание молодежи для разъяснения задач комсомола. Перед собравшимися выступил председатель ревкома В.Ф. Малаховский, который рассказал молодежи о положении в стране, о задачах по восстановлению промышленности и транспорта, победах Красной Армии, о работе, проводимой городским комитетом партии и райкомом. «Я знаю, – продолжал В.Ф. Малаховский, – каждый из вас готов идти в бой про-

тив белогвардейцев. И многие из вас поедут на фронт. Многие. Но фронт силен крепким тылом! Надо пустить заводы, наладить работу транспорта. От вас, молодых, зависит успех этой работы. А сил будет втрое больше, когда вы сплотитесь в единый Союз молодежи».

На следующий день на собрании проводилась запись в комсомол. Были созданы ячейки на крупных заводах Таганрога. Через несколько дней, 15 января, в помещении кинотеатра «Модерн» состоялось первое собрание комсомольцев города, на котором был избран комитет комсомола. В него вошли И. Фоменков – председатель, С. Емельянов – секретарь, С. Артемов – заведующий организационно-инструкторским отделом. В феврале организация Таганрога уже насчитывала 300 комсомольцев.

Для оказания помощи в работе в конце января 1920 г. Центральный Комитет РКСМ направил в Ростов члена ЦК Михаила Дугачева и других опытных комсомольских работников. При их участии в Ростове и области в феврале 1920 г. проходили митинги и собрания комсомольцев и молодежи, шел процесс организации районных комитетов РКСМ. В начале февраля при активном участии председателя инициативной группы Семена Мальцева был организован Темерницкий район РКСМ. По этому поводу газета «Коммунист» писала: «7 февраля в 3 часа дня в столовой Главных мастерских железной дороги собралась молодежь Темерника. На митинге М. Дугачев, С. Мальцов и Л. Тимофеева призывают молодежь вступить в комсомол. По окончании митинга была вынесена резолюция: «... организуемся в мощный коммунистический Союз молодежи, чтобы тесней, организованней продолжать дело освобождения тружеников всего мира, начатое нашими отцами и братьями».

Секретарем созданного районного комитета РКСМ был избран Виталий Ермилов. В состав районного комитета РКСМ вошли Я. Фалькнер, Ф. Набоков, С. Трухманов, Н. Горлев, Н. Мальберт, А. Суббочева, Н. Лощаков.

В эти же дни был образован и Ростовский Городской районный комитет РКСМ. Его первым секретарем была избрана Вера Зорьина. 14 марта 1920 г. состоялась I Ростовская общегородская комсомольская конференция. На ней был избран Ростово-Нахичеванский городской комитет РКСМ. В состав комитета вошли: М. Дугачев (член партии с 1916 г., один из организаторов Московского Союза рабочей молодежи, делегат I съезда комсомола, член ЦК РКСМ), А. Стасова, М. Борский, В. Зорьина, П. Вольский, С. Мальцов, В. Ермилов, Е. Лазурин, В. Лядова.

Райкомы комсомола начали готовиться к проведению Недели молодежи, которую было намечено провести с 14 по 21 марта 1920 г. Была развернута работа по подготовке митингов, издание листовок, взвозаний, выпуска специальной страницы «Юного коммуниста» в газете «Коммунист». На страницах газеты звучал призыв: «Юный рабочий! Сейчас идет бой, последний и решительный бой тружеников с богатеями. Сейчас, товарищи, Неделя рабочей молодежи. Мы, молодые сознательные рабочие, зовем тебя в наш Коммунистический Союз молодежи».

В первый день Недели состоялись концерты-митинги в Доме просвещения, Нахичеванском

городском театре, в столовой Главных мастерских Владикавказской железной дороги. Митинги и собрания прошли на бумажной фабрике, мыловаренном заводе, в типографии, на табачной фабрике и других предприятиях города.

Агитаторы комитетов РКСМ выступали не только на предприятиях, в клубах, театрах, но и на улицах, площадях, с подножек трамваев разбрасывали листовки, в которых говорилось: «Молодежь! Будь строителем своего будущего! Иди строить его в коммунистический Союз молодежи! «Юный товарищ! Почему ты не в Коммунистическом Союзе молодежи? Ведь он защищает твои интересы».

А вот как рассказывал о Неделе молодежи Яков Фалькнер: «Вся неделя как в чаду. Помню, обходили мы по 5-6 предприятий в день. Останавливали работу, собирали ребят. Приходили и старики».

В течение Недели в ряды ростовского комсомола пришли более 1500 новых членов. 21 марта Неделя закончилась торжественным шествием комсомольцев и молодежи по улицам города со знаменами, лозунгами, пением революционных песен.

“В этом здании с 6 по 9 июня 1920 года работал I съезд Донского комсомола”

Успешно проведя Неделю молодежи, комитеты РКСМ города приступили к созданию на предприятиях, к организации кружков, комсомольских клубов и школ политического самообразования, школ для неграмотных членов Союза, к устройству на работу членов Союза, освобождали малолетних от работы и определяли их в интернаты. Так, 23 марта 1920 г. комитет комсомола Городского района принял решение немедленно начать политическое собеседование с членами Союза, открыть школу для неграмотных членов комсомола, вести запись желающих в драматическую, музыкальную и художественную секции. Такие же решения были приняты комитетами комсомола в других районах Ростова. Уже в апреле 1920 г. школы для неграмотных были открыты в Темернице и Нахичеванском районах. Все комсомольцы вступали в части особого назначения (ЧОН). При каждом районе был образован военный штаб, который организовывал обучение военному делу членов Союза молодежи. Ликвидация неграмотности, в которой союзная молодежь принимала самое активное участие, стала также одной из форм вовлечения молодежи в комсомол. Вместе со всеми рабочими-коммунистами комсомольцы города приступили активное участие в коммунистическом субботнике, состоявшемся 1 мая 1920 г. Субботники и воскресеньи сплачивали ряды молодежи, давали возможность увидеть авангардную роль в них комсомольцев.

Весной 1920 г., после образования комсомольских организаций в Ростове и Нахичевани, встало задача – организовать комсомольские ячейки в станицах и хуторах области. В марте, после проведения Недели молодежи, общегородской комитет Ростово-Нахичеванской организации взял на себя функции временного Донбюро РКСМ. Нужно было создать комсомольские организации и ячейки там, где их еще не было, установить связи с уже существовавшими организациями, создать окружные комитеты. И, наконец, необходимо было созвать I областной съезд комсомола, на котором завершить процесс оформления комсомольских организаций Дона.

Продолжение на стр. 2



103-Й ГОД ВЕЛИКОЙ  
ОКТЯБРЬСКОЙ  
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ  
РЕВОЛЮЦИИ  
(1917-2020)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

## ИЮНЬ

### ★ 3 ИЮНЯ

- 1843 г. – родился великий русский ученик К.А. Тимирязев, выдающийся ботаник-физиолог.
- 1885 г. – родился Я.М. Свердлов (1885-1919), деятель Коммунистической партии и Советского государства.

### ★ 4 ИЮНЯ

#### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТЕЙ – ЖЕРТВ АГРЕССИИ

- 176 лет назад (1844) началось восстание сilesesких ткачей.

### ★ 5 ИЮНЯ

#### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

- День мелиоратора.
- 1969 г. – в Москве открылось Международное совещание коммунистических и рабочих партий.
- 121 год назад родился Федерико Гарсия Лорка (1899-1936), испанский поэт и драматург. Убит фашистами.

### ★ 6 ИЮНЯ

#### ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА

- Родился А

**ДЕТИ  
ВОЙНЫ  
ВЛАСТЬ ИМУЩИХ  
«ЖАБА ДУШИТ»**



Фракция «Единой России» отказалась включить проект регионального закона «О мерах социальной поддержки детей войны в Ростовской области» в повестку дня Законодательного собрания.

Четвертый вариант закона, разработанный совместно со специалистами кафедры теории и истории государства и права юридического факультета Южного федерального университета, предусматривал ежемесячную доплату к пенсии в 1000 рублей, медицинское и социально-культурное обеспечение граждан, которым по окончании Второй Мировой войны не исполнилось 18 лет. В настоящее время в Ростовской области проживает 263,7 тысяч граждан, относящихся к категории «Дети войны». Однако часть из них подпадает под действие других законов: «О социальной защите инвалидов в РФ», «О ветеранах», а также областных законов: «О социальной поддержке тружеников тыла», «О социальной поддержке ветеранов труда», «О ветеранах труда Ростовской области». 69,6 тысячи человек (почти каждый четвертый из этой категории) не имеют никаких льгот.

Численность этой категории граждан с каждым годом, в силу естественных причин, сокращается. Поэтому проектом областного закона были предусмотрены внеочередной прием в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, центры социального обслуживания, 550 рублей компенсации на приобретение лекарств, льготы на оплату услуг ЖКХ и скидки для лиц, проживающих в домах без центрального отопления, на приобретение топлива. Льготы, вводимые проектом областного закона, не только гарантируют социальную защиту малоимущей категории населения, но и проявление элементарного уважения к тем, кого война лишила детства, юности, родителей, возможностей учиться.

Дополнительные меры социальной поддержки могли бы вернуть «детям войны» уверенность в завтрашнем дне, восстановить справедливость, так как в нашей стране именно они имеют недопустимо низкие пенсии и балансируют на грани прожиточного минимума. Особенно ударили по жизненному уровню «детей войны» изоляция, лишение льгот на проезд в общественном транспорте в преддверии всенародного праздника – 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Введение штрафов за нарушение режима самоизоляции ударило именно по кошельку детей войны и других малоимущих слоев населения, куда теперь рискуют опуститься «самозанятые» и индивидуальные предприниматели.

В 34 субъектах Российской Федерации, в том числе и в расположенных рядом с Ростовской областью, принятые региональные законы «О детях войны». Но не в Донском регионе, власти которого трутся о получении рекордных, превышающих даже показатели советских лет, урожаях. Однако все годы неуклонно растет цена на хлеб. При этом повышается зарплата чиновников исполнительной и законодательной власти. Нынешней зимой и весной жители Ростовской области стали свидетелями, как должностные лица контрабандно провозили через границу бриллианты и распространяли (не бесплатно) драгоценности между своими братьями по классу. Прошедший год в Ростовской области был годом грандиозных «посадок» чиновников всех уровней власти, наживающих на подобных махинациях большие деньги. А вот «наскрести» необходимую сумму на финансирование областного закона «О детях войны» никак не решаются – «жаба душит».

На снимке: первый секретарь Пролетарского района КПРФ г. Ростова-на-Дону Сергей Лакисов участвует в акции.

**Алексей ХОРОШИЛОВ,  
соб. корр. «Правды»**

**Г.А.ЗЮГАНОВ:**  
**«РАЗГОВАРИВАЛИ МЫ С НИКОЛАЕМ ВАСИЛЬЕВИЧЕМ КОЛОМЕЙЦЕВЫМ ПРО ШАХТЫ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: БОЛЬШЕ 200 ТЫСЯЧ НАСЕЛЕНИЯ, МНОГИЕ НА ОТХОДАХ И ПРОМЫСЛАХ, А СЕЙЧАС ВЕРНУЛИСЬ ДОМОЙ, ЗАПАСОВ НЕТ, У 60 70 ПРОЦЕНТОВ – НИ КОПЕЙКИ НА СЧЕТАХ... ЗАВТРА ВСЁ ОБЯЗАТЕЛЬНО ВЗДЫБИТСЯ, ЕСЛИ НИЧЕГО НЕ ДЕЛАТЬ!»**

**6 ИЮНЯ – 100 ЛЕТ ОРГАНИЗАЦИИ РКСМ ДОНА**

## ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ...

Окончание. Начало на стр. 1

Бюро Донкома ЦК РКСМ и небольшой актив, прибывший из ЦК РКСМ, приступили к подготовке созыва I съезда РКСМ Донской области. Донбюро РКП(б) создало агитационно-инструкторскую brigadiu, принял участие в работе агитпоезда «Октябрьская революция», в котором совершил поездку по Дону и Кубани Председатель ЦИК РСФСР М.И. Калинин.

В марте-апреле 1920 г. успешно завершилась подготовительная работа по созданию комсомольской организации в Новочеркасске. 10 марта в железнодорожных мастерских города Новочеркасска состоялось общее собрание рабочей молодежи. После собрания была открыта запись в члены коммунистического Союза молодежи.

Съезд нацелил местные комсомольские организации на конкретные дела по сплочению и воспитанию пролетарской молодежи, улучшению условий ее труда и быта.

На съезде был избран Донской областной комитет РКСМ, куда вошли А. Стасова, В. Цукунин, Н. Днепров, С. Зубов, П. Бахчевников, А. Кенофонтов, Е. Лазурин, М. Богданов и другие. Кандидатами были избраны: С. Худяков, С. Кожевников, А. Прохватилова, Н. Михайленко. Секретарем Донкома РКСМ была избрана А.С. Стасова. Она имела опыт партийной работы: принимала активное участие в деятельности Кировского и Харьковского большевистского подполья, а с октября 1919 г. по 8 января 1920 г. была секретарем Нахичеванского подпольного комитета партии.

День работы I съезда Донского комсомола – 6 июня 1920 г. – вошел в историю областной комсомольской организации как официальный день ее рождения.

Съезд объединил комсомольские организации, наметил первые основные линии работы в областном масштабе. После

в Ростовском театре «Марс» (там, где ныне филармония). На съезде присутствовало 104 делегата от 8 округов, представлявших 5 тыс. комсомольцев. Съезд обсудил текущий момент и задачи комсомола, отчетный доклад Донбюро РКСМ, доклады с мест, программу и Устав РКСМ, вопросы организационного строительства, взаимоотношения с партийными и советскими организациями, экономические и правовые вопросы, а также вопросы культурно-просветительной работы и выборы членов Донбюро РКСМ.

15 сентября 1920 г. состоялся пленум Донбюро РКСМ, избранный лучшими активистами комсомола делегатами на III Всероссийский съезд РКСМ, секретарем Донбюро РКСМ был избран Сергей Зубов.

III съезд РКСМ проходил со 2 по 10 октября, 602 делегата представляли на съезде 500 тыс. членов РКСМ.

Много было ярких выступлений, памятных речей на съезде. Незабываемые слова о молодежи произнесли А.В. Луначарский и Н.И. Подвойский. Но, по общему признанию делегатов съезда, в сердца и память всегда врезался доклад Владимира Ильина Ленина, его величества напутствие комсомольцам: «Задачи Союзов молодежи».

Речь В. И. Ленина, ее основные положения стали программой действий, манифестом комсомолии не только 20-х гг., но и всех последующих поколений.

Ленинский наказ комсомолу актуален и сегодня: «Вы должны построить коммунистическое общество. Перед вами задача строительства, и вы ее можете решить, только овладев всем современным знанием, умея превратить коммунизм из готовых заученных формул, советов, рецептов, предисловий, программ в то живое, что объединяет вашу непосредственную работу, превратить коммунизм в руководство для вашей практической работы... Вы должны

воспитывать из себя коммунистов. Задача Союза молодежи – поставить свою практическую деятельность так, чтобы, учась, организуясь, сплачиваясь, борясь, эта молодежь воспитывала бы себя и всех тех, кто в ней видит вождя, чтобы она воспитывала коммунистов».

Делегаты донского комсомола, возвратившись с III съезда РКСМ, проводили огромную работу в комсомольских организациях округов и районов области и среди населения по разъяснению и пропаганде решений съезда и организаций комсомольцев и молодежи на выполнение его решений и задач, поставленных на нем В. И. Лениным.

С 25 января по 2 февраля 1921 г. работал II съезд РКСМ Донской области. На съезде присутствовало 176 делегатов от 13 тыс. комсомольцев Дона, которые были объединены в 500 организациях 9 округов. С докладом о работе Донбюро РКСМ выступил С. Кузнецов. Съезд избрал Донской областной комитет РКСМ в составе: С. Кузнецов – ответственный политический секретарь Донбюро, И. Макарьев – заворотделом, Э. Хайт



– заведующий экономико-правовым отделом, С. Голосовский – заведующий культотделом, Я. Фалькнер, И. Прокопов, А. Кошкарев, Б. Клунников, Г. Боровенко, Ф. Фадеев – члены Донбюро, М. Лещко – инструктор.

Съезд принял решение о создании своего печатного органа и о проведении Недели рабочего подростка. Особое внимание было обращено на политическое воспитание молодежи и ее участие в восстановлении народного хозяйства страны.

Если на I съезде РКСМ Донской области под руководством Коммунистической партии большевиков произошло органическое объединение первичных комсомольских организаций, то на II съезде комсомола был сделан первый анализ и обобщение работы этих организаций по коммунистическому воспитанию комсомольцев и несокой молодежи.

**Из книги «Юность моя, комсомол: очерки истории комсомольских организаций Дона».  
г. Ростов н/Д:  
Книжное издательство, 1986**

**САЛЮТ,  
ПIONERIЯ!**

**ВМЕСТЕ  
С КОМСОМОЛЬЦАМИ**

В начале января 2013 года в Волгодонском районе сотрудники местной администрации, не имея на то никаких оснований, нанесли тяжелый удар по нашему пионерскому движению: без согласия детей ликвидировали организацию юных ленинцев при Языревском СДК. Красногородская молодежь была тогда крайне возмущена действиями администрации, которая лишила детей интересного досуга направленного на их патриотическое воспитание.

Но несмотря на помехи власти, пионерская организация района, которая существует с 1997 года и насчитывает в настоящее время 58 мальчишек и девчонок, живет и действует. Возрождение ее славных традиций началось в станице Романовской. И пусть немногочисленна, но самая активная часть подростков-станичников сегодня вилась в состав Ростовского ОК ЛКСМ и пионерской организации. Вместе с комсомольцами района юные ленинцы занимаются озеленением, собирают и сдают металлом, макулатуру. Помогают коммунистам в распространении газет, поздравляют ветеранов с праздниками, помогают в уборке дворов ветеранов Великой Отечественной и инвалидов.

В учебные дни не получается, но по выходным и в праздники собираются в райкоме КПРФ, ЛКСМ. Вместе с комсомольцами обсуждают планы по проведению праздничных мероприятий, как поздравить ветеранов войны, труда, чем помочь им, не оставив без внимания.

**Л.Рыбалка,  
1-й секретарь  
Волгодонского РК КПРФ**

## ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ДЕГРАДАЦИЯ СТРАНЫ

**ДОНСКОЙ ПОДШИПНИК ПЕРЕСТАНЕТ ВЕРТЬСЯ?**

**В РОСТОВЕ ЛИКВИДИРУЕТСЯ ОДНО ИЗ СТАРЕЙШИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ДОНА**



лаз, КРАЗ и другие. Давал работу тысячам жителям Ростовской области (в 1998 году на ГПЗ-10 трудилось почти 4 тысячи человек).

В последующие годы завод перешел к четырех сменам собственников, терпел многомиллионные убытки. Новые хозяева постепенно сжимали производственные мощности, выкидывали рабочих на улицу. Вот уже не первый год донское предприятие принадлежит московским владельцам. Столичные хозяева развивают на его территории «Бизнес-парк ГПЗ».

Еще в начале марта ничего не предвещало трагической развязки. Ростовские чиновники рапортовали об увеличении выработки подшипников, улучшении производственного процесса, что стало возможным после присоединения завода к национальному проекту «Производительность труда и поддержка занятости». Но не прошло и месяца, как предприятие вынесли смертный приговор.

Одной из главной причин банкротства специалисты называют замедление увеличение объема ввозимых из-за рубежа подшипниковых изделий. Китайские, малайзийские, индийские производители предлагают свой товар по заниженным ценам, конкурируют с которыми отечественные производства при отсутствии господдержки, не в состоянии. С каждым годом российские власти отдают на

откуп заморским производителям все новые куски промышленного пирога. Доля импорта в подшипниковой отрасли составляет почти 65 процентов.

Чему удивляться, что в прошлом году все оставшиеся налаву подшипниковые заводы нашей страны произвели 43 миллиона изделий, что на 5 с лишним процентов меньше, чем в 2018-м.

«Технологической деградацией страны» назвал в беседе с корреспондентом «Правды» ситуацию с уничтожением предприятия секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат городской Думы Ростова, председатель постоянной комиссии по образованию, культуре, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму Игорь Нестеренко.

В мире лишь несколько технологически развитых стран имеют подшипниковые отрасли – США, Германия, Япония, КНР, Швеция, Франция. Остаются они пока еще и в России. Но если и дальше наша страна будет нести подобные потери, то сохранить собственное подшипниковое производство, противостоять зарубежным конкурентам будет все сложнее, – уверен Игорь Нестеренко.

Нестеренко знает, о чем говорит. Он преподает на кафедре «Приборостроение и биомедицинская инженерия» Донского государственного технического университета, готовит специалистов, в том числе и для таких высокотехнологичных производств как «ГПЗ – 10». На нем, к слову, проходил производственную практику и сам, будучи студентом.

Нестеренко вспоминает любопытный разговор, состоявшийся в начале 90-х, свидетелем которого он был. Студент из Колумбии в беседе с про-

фессором кафедры «Приборостроение» ДГТУ сказал: «Россия – великая страна. Она делает подшипники!».

Видя удивление, вызванное своими словами, колумбиец пояснил. Дело в том, что для изготовления элементов подшипников необходим специальный металл с присадками (например, сталь ШХ15), а это значит, что нужны развитая металлургия и металловедение. Дальше, этот материал необходимо обработать, изготовить кольца и ролики, значит, нужны станочное оборудование и специальный инструмент – еще две отрасли промышленности и прикладной науки. Изготовленные кольца и ролики необходимы в процессе изготовления контролировать, ведь допуски на изготовление кольца и роликов достигают 40-60 микрометров (тысячных долей миллиметра), значит, нужны высокоточные измерительные приборы и производительные контрольно-сортировочные автоматы. Это требует развитого приборостроения и инженеров-прибористов, метрологов. Вот поэтому в мире не так много стран умеющих производить подшипники. Советский Союз был на это способен.

Стало известно, что в результате ликвидации ОАО «ГПЗ – 10» будет уволено почти 400 его сотрудников. По данным Ростовского обкома КПРФ только за 9 месяцев прошлого года в связи с ликвидацией либо сокращением штата на предприятиях и организациях донской столицы уволено две тысячи человек.

Так что болеет наша экономика давно и серьезно. А сколько ростовчан станут безработными из-за коронавирусной лихорадки, не решается пока подсчитать ни один чиновник.

**Наталья КРЮКОВА**

## «ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ,

«ЕСЛИ ВЫ НЕ БУДЕТЕ ПОДДЕРЖИВАТЬ СВОЮ ЭКОНОМИКУ, МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС, ЕСЛИ ВЫ НЕ ОСВОБОДИТЕ ИХ ОТ ТЕКУЩИХ ПЛАТЕЖЕЙ, НЕ ДАДИТЕ БЕСПРОЦЕНТНЫЕ КРЕДИТЫ, НЕ ПОМОЖЕТЕ ИМ РЕАЛИЗОВАТЬ СВОЮ ПРОДУКЦИЮ, НЕ ПОМОЖЕТЕ ТЕМ, КТО ЖИВЕТ С ОБОРОТА, А ТАКИХ МНОГО – ОТ ПАРИКМАХЕРСКИХ И ТАК ДАЛЕЕ, САМОЗАНЯТЫМ, КОТОРЫХ МОРЕ, – ЗАВТРА ОНИ ВСЕ НА УЛИЦУ ВЫЙДУТ.»

ЮРИЙ АФОНИН  
В ЭФИРЕ «РОССИИ-1»:  
БОРЯСЬ  
С ЭПИДИДЕМИЕЙ,  
НЕЛЬЗЯ ДОПУСТИТЬ  
СКАЧКА СМЕРТНОСТИ  
ОТ СОЦИАЛЬНО-  
ЭКОНОМИЧЕСКИХ  
ПРИЧИН

Заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин принял участие в программе «60 минут» на телеканале «Россия-1».



В студии обсуждалась ситуация с эпидемией COVID-19 в России и в мире.

Юрий Афонин подчеркнул, что борьба с эпидемией и ее последствиями обязательно должна носить комплексный характер. Нужны медицинские и противоэпидемические мероприятия, необходима интенсивная научно-исследовательская работа, направленная на разработку более эффективных методов лечения и вакцины против новой коронавирусной инфекции. Но этого недостаточно. Не менее важны масштабные меры по социальной поддержке населения и спасению экономики. Иначе последствия могут быть самыми тяжелыми.

Зампред ЦК КПРФ отметил, что федеральные, региональные и местные власти, каждая на своем уровне, обязаны сейчас искать «золотую середину», чтобы, с одной стороны, максимально замедлить распространение болезни, а, с другой стороны, не допустить обрушения экономической активности. Нужны точечные, выверенные решения, учитывающие особенности региона и поведения граждан.

Юрий Вячеславович оценил как позитивный шаг решение о возобновлении работы строек и промышленных предприятий в столичном регионе. И отметил, что в его родной Туле еще в конце апреля, после двухнедельного карантина заработал расположенный там мощный комплекс оборонно-промышленных предприятий. Люди должны иметь работу и заработную плату. А работодатель и государство обязаны взять на себя обеспечение работников противоэпидемическими средствами защиты – масками, перчатками, дезинфицирующими средствами.

Чтобы подчеркнуть серьезность ситуации, зампред ЦК КПРФ напомнил о событиях 1990-х годов и привел такие данные: в то время сверхсмертность в России достигала огромных значений – 700-800 тысяч человек каждый год (эти 700-800 тысяч – разница между смертностью в РСФСР в 1980-е годы и смертностью в ельцинской РФ). Эта гигантская сверхсмертность была порождена деградацией экономики и резким падением уровня жизни населения, последовавшим за реставрацией капитализма. Никакими другими явлениями объяснить такую смертность просто невозможно.

Сверхсмертность 1990-х выражалась в первую очередь в резком росте числа смертей от сердечно-сосудистых заболеваний, что было связано с постоянным стрессом, который испытывали люди на фоне экономической катастрофы.

По сегодняшнему же, судя по ряду социологических данных, уровень стресса, порожденного социально-экономическими процессами, достиг опасных значений.

По данным социологов, сейчас 46% российских граждан боятся, что у них может не окаться денег даже на еду для их семей.

Юрий Афонин отметил, что сегодня важнейшая задача – не допустить такого падения экономики и уровня жизни, которое поведет к резкому скачку смертности по социально-экономическим причинам.

Пресс-служба ЦК КПРФ

6 ИЮНЯ – ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА

# ВЕЛИКИЙ, МОГУЧИЙ, ПРАВДИВЫЙ И СВОБОДНЫЙ

Кто-то скажет, что там русский язык. Нам бы решить проблему беззаботы, низких зарплат и нищих пенсий, роста цен, тарифов ЖКХ и множества других, без решения которых жизнь не улучшишь. И он по-своему будет прав. Вопросов действительно много. И все важные. Но есть вопросы, с которых начинается развал нации, а заканчивается он разорением и развалом всего государства. Эти вопросы как цемент – связующий материал в строительстве. Не будет его – и все кирпичи, как бы хорошо они не были сделаны, развалятся, а с ними развалится и весь дом. Одним из таких важнейших связующих материалов и является РУССКИЙ ЯЗЫК.

Конечно, судьба России – это судьба не только русского народа, но и всех остальных 190 наций и народностей, имеющих неразрывную связь с русским. Ведь исторически так сложилось, что именно русский язык веками объединял народы России. Он креп и развивался вместе с ними. Так, что судьба русского языка – это судьба всех, населяющих страну.

Очень многие не замечают и не думают о нём, как не замечают и не думают о воздухе, которым дышат. И только когда дышать становится очень трудно, спохватываются и боят тревогу. Но чем позже они это осознают и начинают что-то делать, тем тяжелее бывает остаться здоровым, а иногда и живым.

Многие годы КПРФ добивается усиления внимания государства к русскому вопросу. Уже массово пустят русские земли, исчезает русский народ, а с ними исчезает Россия как некогда великая, независимая, самостоятельная страна. Да что там Россия! По всему миру ведётся атака на русских. Те, кто мечтает, чтобы не было русского народа и Русского Мира, СОЗНАТЕЛЬНО И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО уничают русский язык, его жизненное пространство. А ведь наши противники уже много в этом преуспели. За 30 лет они сумели сократить число знающих русский язык на Земле с 350 млн человек до 278 млн. К 2025 году они хотят довести это сокращение до 150 млн человек. Зачем им это? Ненавистники России знают, что если лишить языка родных корней, заложить в слова чужеродный смысл и направить это на массовое оболгивание людей, то народ, неизбежно погибнет.

И здесь главный вопрос: кто и как из этого противится? Равнодущие – это как воровство у самих себя. Именно поэтому, чем сплоченнее будут, прежде всего, русские, тем лучше будет всем. Тем тяжелее будет завоевать Россию. А не будет России – всем будет плохо! Думается, эта истина с трудом, но всё больше и больше пробивает себе дорогу.

Не случайно под давлением КПРФ, ВСД «Русский Лад», других патриотических организаций Президент Российской Федерации издал Указ № 705 от 6 июня 2011 года (в день рождения А.С.Пушкина) «О Дне русского языка». Через год, 6 июня 2012 года, было принято Заявление Государственной Думы ФС РФ «В связи с празднованием Дня русского языка». Несколько позже утверждены Советы по русскому языку при Президенте и Правительстве Российской Федерации. Конечно, это лишь первые шаги. По-настоящему всенародным этот праздник ещё не стал. А пора!

Что значит владеть искусством русского языка? Писать без ошибок сегодня можно научить и робота. Но вдохнуть в него человеческую душу, тем более такого великого народа как русский – нельзя. Разве сможет работ написать так, как писал А.С.Пушкин ещё в молодости:

**Пока свободою горим,  
Пока сердца для чести живы,  
Мой друг, Отчизне посвятым  
Души прекрасные порывы!**

Или так, как уже в зрелом возрасте Пушкин откликнулся на восстание декабристов 1825 года.

**Товарищ, верь: взойдёт она,  
Звезда пленительного счастья,  
Россия вспрянёт от сна  
И на обломках самовластия  
Напишут наши имена!**

Умение правильно писать и говорить по-русски ещё не означает хорошее знание русского языка. Можно великодолго знать грамматику, писать без ошибок, но никогда не напишешь и даже не поймёшь эти пушкинские строки без русской души. Той души, о которую ломали свои колья многие иноземные захватчики. Язык нужен нам не только для передачи информации друг другу. Он создаёт мировоззрение, сохраняет идентичность



отцов и детей. Русский язык – это носитель наших чувств и мыслей!

Сегодня идёт очередная, но более жёсткая война против России и, прежде всего, против русского народа. Русских в стране 80% (хотя некоторые эксперты утверждают, что реально их численность упала уже до 60%). Что дальше?

Уже многие годы мы постоянно слышим о борьбе за мировое господство и глобализм. А это не только борьба экономик и финансовых. Не только большие и малые войны за абсолютное господство в тех или иных регионах мира. Не только санкции сильных государств по отношению к слабым и готовность, для усиления своего господства, уничижить целые страны и народы. Очень важным полем битвы стало разрушение языка, как основы национальной культуры, духовности, нравственности и единства. От кризисов в отдельных сферах Россию подводят к всеобщему кризису.

Почему сегодня так навалились именно на русский язык? Разрушение России начинается с разрушения сознания, а разрушение сознания – с разрушения языка. При этом наши противники поняли, что русский язык давно перестал принадлежать только русским. На нём воспитывались, росли и мухали молодые поколения всех народов, населяющих Россию. Русский язык объединил их в одну семью. Не случайно во время второй мировой войны фашисты всех советских воинов, независимо от национальности, называли русскими. И сегодня, когда против России ведётся самая изощрённая и жестокая война в мировой истории, противники просчитали, кажется, всё.

Они уверены, что, потеряв русский язык, народы нашей страны рассыплются по своим национальным квартарам. И чем дальше это будет длиться, тем тяжелее и тяжелее будет вернуться назад – к ДРУЖБЕ НАРОДОВ. Украина это убедительно показала и доказала. Как-то президент США Трамп сказал: для того, чтобы окончательно оторвать Украину от России, надо запретить там русский язык. И вот именно русский язык на Украине фактически под арестом. Мы, русские, должны сделать из этого самые серьёзные выволы. Мы всем протягиваем руку дружбы, а нам её никто не протягивает.

Россия сегодня фактически стала оккупированной территорией. Ей насаждается чужая форма власти и экономики, чужие культуры и образования. Она стала рынком сбыта чужих товаров. Доллар и евро оккупировали финансовый рынок. Теперь полным ходом идёт языковая оккупация. Всеми силами насаждается

английский язык. Как говорят: раб должен знать язык своего хозяина. Самую большую опасность в этом плане несут средства массовой информации, особенно радио и телевидение. С утра до вечера они вдальбивают в сознание людей вместо русских слов иностранные. Всё исконно русское подвергается осмеянию и искоренению. Да и не только русское. Молодёжь разных национальностей должна, наконец, понять, что её оди-

ному краю меня томила, мучила и жгла». Американские переводчики никак не могли воспроизвести эти строчки – «любовь к родному краю томила, мучила и жгла». У них подобные слова не применяются в таком контексте. Здесь нужна поистине русская душа, чтобы понять Есенина без переводчика на современный русский. А ведь в данном случае язык не просто обучает. Он развивает мысль, воспитывает душу. Иностранными словами русского

человека не воспитаешь. Вот и появляется молодёжь не как дети русского языка, а как его потребители. А это уже другой народ. И это очень опасно для России. Язык – это оружие. А своё оружие нельзя отдавать противнику. Нельзя и бездумно засорять его иностранными словами. От этого оно тупеет. В мире свыше 3 тысяч языков. Но по решению ЮНЕСКО, русский входит в число пяти наиболее значимых для человечества. И это не случайно. А мы его сдаем?

Нас снова проверяют на прочность. Что из этого выйдет? За измену русскому языку придётся платить. И ценой может стать независимость и целостность нашей Родины. Война, в какой бы форме она не велась, всегда есть война. И в борьбе против русского народа не случайно одним из главных направлений удара выбран русский язык. На нас этот удар направлен и нам его отражать. Всем вместе и каждым в отдельности. Никому не удастся отсидеться в стороне. Где есть общий язык, там есть общая Родина. Потеряв язык, мы потеряли связь друг с другом. Потеряли дружбу. Хотя известно, что разрозненными народами легче управлять, а если потребуется – и уничижить их по одиночке.

Когда-то Пушкин писал: «Уважение к языку, его прошлому и настоящему, вот честь отличающая образованность от дикости». Сегодня в равной степени нужны не только военная и экономическая обороны. Не в меньшей степени нужна духовно-нравственная оборона, в том числе – совместная защита русского языка.

**В.Н.Федоткин,  
член правления ВСД «Русский Лад»,  
доктор экономических наук,  
профессор**

**PS:** Сегодня, когда Россия находится под внешним управлением, когда мировой «глобализм» полным ходом осуществляется колонизация нашей страны, – при создавшихся обстоятельствах всё внимание всех патриотов должно быть сфокусировано на защите народа, его традиций, языка и культуры. Ведь это прямая возможность напомнить, что наша страна не сдадётся, не прияняв наязванные ей мировой буржуазией «западные стандарты». Поэтому борьба и против социального геноцида народа, и против уничижения его культурно-языкового пространства представляет собой противодействие натиску международной олигархии, стремящейся «поглотить» Россию. Отстоим честь и достоинство нашей страны! Не допустим её подчинения диктату западного капитала!

## И.ГЕТЕ

**КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!**

## НЕДЕЛЯ

09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ

09.55 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (6+)

10.55 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)

12.15, 01.00, 03.05 ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ (16+)

15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)

16.00, 03.20 МУЖСКОЕ/ЖЕНСКОЕ (16+)

18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

18.40 НА САМОМ ДЕЛЕ (16+)

19.40 ПУСТЬ ГОВОРЯТ (16+)

21.00 ВРЕМЯ

21.30 Т/С «ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ» (16+)

22.25 ДОК-ТОК (16+)

23.25 ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ (16+)

00.00 ПРАВО НА СПРАВЕДЛИВОСТЬ (16+)

21.00 ВРЕМЯ

21.30 Т/С «ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ» (16+)

22.25 ДОК-ТОК (16+)

23.25 ВЕЧЕРНИЙ УРГАНТ (16+)

00.00 ПОЗНЕР (16+)

ВТОРНИК, 9 ИЮНЯ

05.00, 09.25 ДОБРОЕ УТРО

09.00, 12.00, 15.00, 03.00 НОВОСТИ

09.55 МОДНЫЙ ПРИГОВОР (6+)

10.55 ЖИТЬ ЗДОРОВО! (16+)

12.15, 01.00, 03.05 ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ (16+)

15.15 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ! (16+)

16.



## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

## ПРОЩАЙ, НАШ ЕВГЕНИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ!

**21 мая на 79-м году жизни перестало биться сердце настоящего человека, убежденного коммуниста, одного из старейших журналистов Дона, главного редактора газеты Ростовского областного отделения КПРФ «Донская Искра» Евгения Григорьевича СУХОРУКОВА.**

Евгений Григорьевич Сухоруков связал свою судьбу с Коммунистической партией еще в начале 60-х, когда проходил военную службу в ракетных войсках средней дальности. Прежде чем подать заявление, посоветовался с отцом. Тот – коммунист с довоенным стажем, полковник, военком Сочи, в письме напутствовал сына – лучшего сержанта-стартовика части: «Теперь ты на верном пути. Только вперед, не сворачивай в сторону – и достигнешь того, к чему стремишься».



Он ишел вперед, не сворачивая. И до последнего своего дня оставался коммунистом-ленинцем. После школы, а потом и вернувшись из армии, работал в Ростове, на вертолетном заводе слесарем-сборщиком в лопастном цехе. Писал заметки, случалось и весьма острые, в заводскую многотиражку. Редактор газеты, увидел в молодом рабочем задатки талантливого журналиста и пригласил его на должность литсотрудника. Так начался его путь в газетный мир, с которым Евгений Сухоруков связал свою судьбу – на всю жизнь, до последнего дня.

Заочно отчился на филфаке Ростовского Госуниверситета, оттачивал журналистское перо в промышленном отделе областной газеты «Молот». Талантливый и трудолюбивый журналист, знающий производство не понаслышке, Сухоруков стал обладателем всех престижных областных журналистских премий тех лет. Его заметили, послали учиться в Москву, в Академию общественных наук при ЦК КПСС, готовившую управленческие кадры для СССР и стран социалистического содружества. Потом – работа в обкоме КПСС, в секторе печати отдела пропаганды.

Однако оставаться партийным функционером, размежевенно поднимаясь вверх по карьерной лестнице руководителя областного масштаба, – это было не для него. Сухоруков снова ушел в газету. Возглавляя коллектив необыкновенно популярного в те годы среди читателей всех возрастов и профессий «Комсомольца» (ныне «Наше время»). Он был другом и наставником газетной молодежи, делился опытом, учил журналистской честности и правдивости, тем качествам, которые воспитал в себе сам.

В 90-х, когда управление страной захватили ельцинские псевдodemократы, рушащие все созданное ограниченным ими народом за годы советской власти, он реализовал свою давнюю задумку: создал и редактировал



## ЛИЦА ПАРТИИ

## БЕРЕЖЁТ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ



что слова марша десантников «твёрже шаг, ребята, по земле советской мы идём» не вполне соответствуют реальности, и через проходную гиганта сельскохозяйственного машиностроения проходит он теперь не как хозяин. При надежности к рабочему классу не гарантировала ни зарплаты, ни решения жилищной проблемы.

Узнав почем фунт лиха на родном заводе, наследник рабочей династии Валерий Хохлачёв понял, что многие планы на будущее придётся пересматривать.

Поработал он на других предприятиях города, не всегда по специальности, даже в службе охраны порта попытал счастья. Но быстро убедился в справедливости пословицы «от добра – добра не исцщут». И снова взял в руки сварочный аппарат, уже в АО РТЗ «Прибой». И не рассставался с ним 19 лет. А потом подумать о смене профессии заставили его обстоятельства. Прошёл он курс лечения в больнице и 26 марта 2013 года возвращался домой как раз в то время, когда осуществлялся

раз – уже в качестве наблюдателя на выборах.

После газовой атаки общежитие «Парус» стало центром красной пропаганды в микрорайоне Александровка. Здесь были «рекрутированы» наблюдатели на два избирательных участка, расположенных в 94-й школе. И вот здесь, на выборах в областное Законодательное собрание 2018 года выборная машина стала пробуксовывать. Кандидат от «Единой России», один из авторитетов армянской диаспоры, ни в коем случае не хотел проигрывать. И решил договориться. Предлагали члену комиссии с правом решающего голоса Валерию Хохлачёву очень приличную сумму: немного добавить и квартиру можно купить. Фальсификаторы были уверены в успехе: не сможет человек не дать слабину, если ему, бесквартирному, предлагают деньги на жильице. Но прельстить десантника не удалось.

Не удалось и запугать Хохлачёва. До последнего момента пытались подкорректировать итоговый протокол. Настойчивость фальсификаторов проявили, наверное, потому, что чис-

лился Валерий беспартийным.

Знали бы, что уже пять лет он ждёт момента вступления в партию, срок которого себе сам назначил. А зарок он дал на суде по иску к налетчикам на общежитие. Тогда впервые рабочему человеку, мастеру «золотые руки» открылись судебные тайны по уводу от ответственности нарушителей закона. И, как честный человек, Валерий решил с этим злом бороться.

В партию он вступил в прошлом году, когда до окончания учебы оставался последний год. И уже стало ясно, что обучение будет успешно завершено. 50 экзаменов сдал за это время студент-заочник. И при этом он участвовал в агитационной работе, принимал участие в митингах и пикетах, посещал занятия по политической работе и выполняя разовые партийные поручения. И когда встал на партсобрании вопрос о подборе кандидата в депутаты Ростовской городской думы по 25 избирательному округу (где находится общежитие «Парус»), предложение было одно – Валерий Хохлачёв.

**Алексей ХОРОШИЛОВ, соб. корр. «Правды»**

Печатано в типографии ООО «Типография «Молот» г. Ростов-на-Дону, ул. Доватора, 142 а/з7, корп. А. Заказ № 550

Подписано в печать, в свет

03.06.2020 г.

по графику и фактически в 16.00.

Тираж 10 923 экз.



Учредитель и издатель:  
Ростовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**

**СУХОРУКОВ**

**Евгений Григорьевич**

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**

**БУЛГАКОВ В.Г. (г. Таганрог),**

**ЖУРАВЛЕВ В.А.**

**(Новочеркасск),**

**ЛИНЧЕНКО В.В. (заместитель**

**главного редактора),**

**НЕСТЕРЕНКО И.Н.**

**(г. Ростов н/Д)**

**РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ**

**★ БАРТОШИК Петр Александрович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Веселовского РК КПРФ, депутат Веселовского сельского поселения.**

**★ ЖУРАВЛЕВ Владислав Александрович, секретарь обкома по идеологической работе, 1-й секретарь Новочеркасского ГК КПРФ, депутат городской Думы г. Новочеркасска.**

**★ КАРПЕНКО Владимир Михайлович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Сальского РК КПРФ, председатель совета представителей трудовых коллективов Ростовской области.**

**★ КИСЛИЦЫНА Ирина Игоревна, зав. идеологическим отделом, редактор сайта Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Советского (г. Ростова-на-Дону) РК КПРФ, 1-й секретарь Ростовского ОК, член ЦК ЛКМ РФ.**

**★ КОЛОМЕЙЦЕВ Виктор Андреевич, секретарь-наставник Ростовского ОК КПРФ.**

**★ МАЛЕИКО Леонид Александрovich, доктор исторических наук, профессор, член Консультативного совета при Ростовском ГК КПРФ.**

**★ НЕСТЕРЕНКО Игорь Николаевич, секретарь по работе с депутатской вертикалью Ростовского ОК КПРФ, депутат Ростовской-на-Дону городской Думы.**

**★ ТИШКОВА Вера Григорьевна, член Ростовского ОК КПРФ.**

**★ ФОМЕНКО Григорий Петрович, член Бюро Ростовского ОК КПРФ, член ЦК КПРФ, генерал-лейтенант в запасе, комендант Чечни в 2003-2006 гг., секретарь обкома по работе с общественными организациями, воинскими формированиями и силовыми структурами, депутат ЗСРО.**

**АДРЕС редакции и издателя:**  
344000, Ростов-на-Дону,  
пер. Нахичеванский, 92.  
Тел./факс: 8(863) 200-99-42.  
Электронный адрес:  
dobre1917@mail.ru

● Газета зарегистрирована в Южном межрайонном территориальном управлении Министерства по делам печати, телевидения и радиовещания и средств массовых коммуникаций.

● Свидетельство о регистрации: Пи №10-5382 от 3 ноября 2003 г.

● Выходит два раза в месяц, в среду. Распространяется во всех городах и районах Ростовской области.

По вопросам распространения обращаться в парткомы местных отделений КПРФ.

● Точка зрения авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции и издателя.

● Ответственность за достоверность несущ авторы. Гонорар за публикации не выплачивается.

● Редакция, как правило, не вступает в почтовую переписку с авторами, материалы не рецензируются и обратно не отправляются. Если Вы не нашли на страницах «Донской ИСКРЫ» отправленные Вами корреспонденции среди опубликованных или в обзоре писем, ищите ответ в рубриках «Бумеранг» или «Переписка».

**ВОДИ И ЧИТАЙ!**  
**www.kprf-don.ru**

Отпечатано в типографии ООО «Типография «Молот» г. Ростов-на-Дону, ул. Доватора, 142 а/з7, корп. А.

Заказ № 550

Подписано в печать, в свет

03.06.2020 г.

по графику и фактически в 16.00.

Тираж 10 923 экз.



**Следующий номер  
«Донской ИСКРЫ»  
выйдет 17 июня**